

El Eco de Cartagena.

Año XXVII.

DIARIO DE LA NOCHE.

Núm. 7669.

PRECIOS DE SUSCRICION.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAL, tres meses, 7.50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11.25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.
Corresponsales en París para anuncios y reclamos, Mr. A. LORRTE, rue Caumartin, 61.—JOHN F. JOHNS, 3, bis rue du Faubourg-Montmartre.—En Londres, 166 Fleet Street E. C.
Números sueltos 15 céntimos.

CONDICIONES.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro. La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.
Administrador.—D. EMILIO GARRIDO LÓPEZ.
REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24.
Anuncios á precios convencionales.

SÁBADO 4 DE JUNIO DE 1887.

ECOS DE MADRID.

3 de Junio de 1887.

Desde tiempo, si no inmemorial por lo ménos de triste memoria, el Gobierno ha constituido dos debilidades humanas en pingües rentas, monopolizándolas ó estancándolas.

Aludo á la lotería y al tabaco

Estos dos vicios tienen la virtud de llenar de dinero las arcas del Tesoro

¿Quién no aspira á ser rico? ¿Quién en este país, tan aficionado á chupar, no chupa por lo ménos un cigarro?

Soto en Madrid ha invertido cada habitante de los que fuman, 90 pesetas en tabaco durante el año último; y aquí no entra, ni el que produce la industria colillera, ni el que suministra el contrabando. De lo gastado en billetes de la Lotería, es inútil hablar.

Son pues, la lotería y el tabaco, dos elementos de prosperidad para el Gobierno; dos fiones preciosos, y se comprende que el Banco de España mire con buenos ojos el negocio industrial que tanto dá que hablar estos días á los que no saben lo que valen los humos en este país.

Son muchos los que temen cuando precisamente, gracias á ese negocio van á ensancharse los únicos horizontes de color de rosa que nos sonríen; porque una de dos, ó el Banco para dar buenos dividendos á sus accionistas, aumenta el número de fumadores instituyendo al lado del servicio forzoso, el cigarro forzoso, con lo cual hallamos todos una honesta distracción, ó nos obliga á fumar un tabaco tan inferior, que todo lo que venamos por péximo que sea nos ha de parecer superior, y esto siquiera es un consuelo.

De cualquier modo, el negocio de que se trata es de los seguros. ¿Cómo que tendríamos que asegurarnos á la Equitativa.

Pero aún hay un filón más rico, más inagotable que los anteriores...

¿Cómo no ha pensado hasta ahora ningún Gobierno en estancar, en monopolizar las corridas de toros?

¿Qué representa la lotería, qué el tabaco, al lado de esa función, la más importante del organismo nacional?

¿Cómo los hacendistas no se han fijado en esa fortuna?

«Pán y Toros» ha gritado España en los momentos supremos. Jamás ha dicho: «Pán y Lotería!» «Pán y Tabaco»

Y sin embargo el tabaco y la lotería se han estancado y los toros andan sueltos!

Solo presentarán á las Cortes los presupuestos nivelados, el Ministro de Hacienda, que estancó las corridas de toros.

Ne en vano se dice de los que nadan

en la abundancia que están en los cuernos de la luna.

Bien administrada esta nueva venta habría dotados á estas fechas con circo taurinos por lo ménos á todas la cabezas. de partido. Habría corridas á diario. La mayor parte de los españoles serían por este medio personas abonadas. Los toreros figurarían, como funcionarios públicos en escalafón cerrado, hasta tomar la alternativa. Al cabo de cierto número de años de brega gozarían derechos pasivos y sus mujeres viudedad. Por último, el pueblo pagaría esta contribución indirecta con verdadero gozo, sin formular una queja, bendiciendo á los cobradores!

No faltará quien diga que hay gente que hasta empeña la camisa para comprar un mal asiento de sol ¿A que no lo hace esto nadie para pagar las contribuciones?

Además, este empeño constituye otra renta que también podría estancarse ¿No viven y prosperan en España las casas de préstamos?

¿Puede haber un ideal económico más seductor? ¿Prestar sobre un objeto para que el préstamo se invierta en el goce de asistir á una corrida de toros! ¿Ser á la vez prestamista y empresario, y por añadidura hacer felices á los que pagan esta doble contribución! ¿No es este un colmo?

Ah! si la nueva renta, organizada ya, pudiera constituir un negocio industrial ¿con qué facilidad hallaría el Gobierno licitadores!

¿Quién sabe si ya algún Ministro de Hacienda en ciernes, ha sentido palpitante en su soñada cartera esta idea, que yo á pesar de mi modestia me he atrevido á ofrecer á los que tienen por misión administrar la fortuna pública!

Tranquilemosnos:—todo se lidiará.

Hasta los bueyes que vienen á Madrid destinados al matadero, conocen la necesidad que tiene Madrid de corridas, y cuando sucede como, ocurrió el domingo último, que el tiempo lluvioso no las permite en la plaza, nos obsequian con ellas en las calles.

En efecto al anochecer un pobre albañil que se dirigía y su casa se encontró una cornada. En la calle del Sacramento un sereno á pesar del chuzo, fué volteado por un cornúpeto. Hubo gritos, corridas y el buey suelto, en vez de fírmese, como dice el refrán, arremetió con todas las personas que halló al paso.

El buey, que buey era, fué llamado al orden por su dueño; pero Madrid á pesar de la lluvia no se quedó sin corrida.

Nadie quiso tomar la alternativa, lo que hicieron los transeuntes fué tomar el olivo.

Los forasteros han regresado á sus hogares. El comercio se queja de que este año ha vendido poco. En cambio los

teatros han hecho su agosto. Durante los días de la romería han estado llenos.

Ahora está siendo objeto de entusiasmas y merecidas ovaciones la diva, de operetas francesas Juana Granier que es una maravilla y un encanto.

Grán concurrencia todos los días en la Exposición de Bellas Artes.

Mientras el público admira las bellezas de los lienzos, los artistas viven presa de la mayor agitación.

El Jurado ha dejado ya traslucir su dictámen, y como las primeras medallas son pocas y los cuadros grandes que aspiran á obtenerlas muchos, de aquí el descontento.

Diálogo edificante.

Una señora da instrucciones á una criada que acaba de tomar á su servicio.

—Sobre todo, le dice no hay que molestar á los vecinos.

—Tiene V. razón, contesta la fámula, eso dá origen á disgustos.

—Al contrario, hace entrar en relaciones con ellos.

Julio Nombela

UNA CATÁSTROFE EN UNA CATEDRAL

Acaban de recibirse telegramas dando noticia de una terrible catástrofe ocurrida en la iglesia catedral de Chihuahua (Méjico.)

Cuando el templo estaba completamente lleno de fieles, mujeres y niños en su mayor parte, se desprendió una grán araña, que causó la muerte á varias personas é hirió á otras muchas.

El pánico, que con este motivo se apoderó de los fieles fué indescriptible.

VIAJE DEL GENERAL BOULANGER

Un telegrama de París asegura que el General Boulanger saldrá en breve para el extranjero, pero no se sabe aún el punto que ha elegido.

Se ha calmado bastante la agitación boulangierista.

LA PAZ ASEGURADA.

La salida del General Boulanger del Ministerio ha causado en Berlín buena impresión.

Según el «National Zeitung» en los círculos militares de Berlín se cree que, merced al alejamiento del citado General del Ministerio de la Guerra de Francia, la paz está hoy más asegurada que nunca.

NOTICIAS DE MARINA.

Ha sido aprobado el proyecto de contrato para adquirir 12.000 espoletas Armstrong.

Se ha dispuesto sean enviadas á Cádiz cámaras de aire de torpederos.

Ha sido destinado á Ferrol el guardia marina D. Diégo Carrillo de Albornoz.

Ha sido nombrado comandante del vapor «Gaditano» el teniente de navío D. José Fernández de Córdoba, y del crucero «Jorge Juan» el de primera clase D. Luís Pavía.

Ha sido nombrado subdirector del instituto y observatorio astronómico de San Fernando el teniente de navío, don Miguel García.

Se ha dispuesto se adquieran dos medallas de honor de oro; y tres de plata para el capitán del puerto de Sacoa Mr. Felix Lahirigoyen, piloto José Irrutiza y marineros Mr. Francisco Miguel Fager, Mr. José P. Lafourcade y Mr. Juan P. Daguerre, por el salvamento de los naufragos del buque «Somorrostro.»

Ha sido destinado al Museo naval el marinero Angel Lasso de la Vega y Fis-cowich.

ATAQUES A LAS FACTORIAS INGLESAS Y FRANCESAS DE AFRICA.

El vapor *Opobo*, llegado á Liverpool, ha traído noticias del ataque que los habitantes del país de Gallina, en el Africa Occidental, han realizado contra las colonias inglesas de Sherbro y las francesas de Suleymali.

Los agresores penetraron en territorio británico por las cercanías de la población de Puring, donde después de haber dado muerte á muchos indigenas, hicieron unos doscientos prisioneros.

En seguida se dividieron en dos partidas: una de ellas se dirigió á la factoría inglesa situada á orillas del Manoh.

En ambos puntos existían grandes depósitos de mercancías preciosas, objeto al parecer de la codicia de los bárbaros.

En la factoría inglesa se libró durante cuatro días una serie de encarnizados combates que no cesaron hasta la llegada de la cañonera *Icaro*, la cual rechazó al enemigo.

Este huyó entonces precipitadamente, dirigiéndose á la factoría francesa, que el 6 de Mayo, época en que el *Opobo* partió de Sierra Leoua, continuaba resistiendo de una manera bizarra.

El comisario Moseley espera instrucciones de sir Samuel Howe gobernador de las Costas de Oro, á fin de emprender una expedición con objeto de castigar de una manera enérgica á los indigenas que atacaron la factoría inglesa.

Noticias generales.

Dice *El Imparcial*:

En la sesión de ayer se aprobó en el Congreso el presupuesto de la Guerra, teniendo en el ejercicio actual ménos importancia su estudio al detalle, porque proyectada una nueva organización, lo que importa es analizar si la cifra de 160 millones presupuesta es suficiente á las alteraciones orgánicas que se proyectan.